

区域动态（拉美）

政治动态

【巴西】巴西总统在联合国演讲中因亚马孙火灾指责原住民

9月22日，巴西总统博索纳罗在联合国大会一般性辩论上通过视频录制方式发表了演讲。在演讲中，他反驳了国际上对他关于环境政策的指责，称有关亚马孙雨林和潘塔纳尔湿地的消息存在极大的误传，指责背后的推动者煽动情绪扩散错误信息，目的是为了妨碍巴西发展成为世界最大的食品生产国。他提及巴西环境立法的严格规定，也提到了在广阔的亚马孙地区打击非法活动（如纵火、伐木和偷猎走私）的困难。此外，博索纳罗表示对今年亚马孙雨林火灾负责的应该是亚马孙地区原住民，在火灾发生区域有当地的农民和印第安人在森林空地区域焚烧其土地。但此前有专家指出巴西农场主以焚烧方式清理经砍伐后的森林空地以用作牧场，这种行为在旱季可能会引发森林火灾；当时博索纳罗反驳了此观点，表示亚马孙热带雨林的湿度可以阻止火势扩散。

——摘编自9月22日 Agência Brasil 和9月23日环球网

【巴西】巴西总统重新任命巴西银行行长

9月22日官方公示显示，巴西总统博索纳罗应请求免除了 Rubem de Freitas Novaes 巴西银行行长一职，并任命 André Gilherme Brandão 担任该职。Rubem 自2019年1月博索纳罗政府成立以来一直担任该职位。在今年7月底，他向总统和经济部长提交了辞职申请。新行长 André Gilherme Brandão 拥有34年的金融市场从业经验。曾在汇丰银行工作20多年，担任过汇丰银行美洲区和欧洲区的全球主管、巴西汇丰银行行长等各类职务。此前，他还在花旗银行担任过要职。

——摘编自9月22日 Agência Brasil

【巴西】巴西获得对美食糖出口的额外份额

9月21日，巴西总统在社交网络上公开表示，巴西将获得向美国出口的食糖额外的8万吨配额。由此，巴西对美食糖出口年配额将从现在的23万吨增至31万吨。同时，巴西政府已通过了从美国进口1.875亿升乙醇的决定；由此作为交换条件，巴西得以获得对美出口食糖的额外配额。这是近期两国开展关于食糖和酒精贸易谈判的首个成果。

——摘编自9月21日 Agência Brasil

【巴西】巴西第三任卫生部长上任

在担任临时卫生部长大约四个月后，Eduardo Pazuello 正式被巴西总统博索纳罗任命为巴西卫生部长，并已于9月16日生效。在第二任卫生部长因在应对新冠病毒疫情战略上的分歧而辞职后，Eduardo Pazuello 于2020年6月3日就任临时卫生部长。至此，Eduardo Pazuello 成为博索纳罗执政期间的第三任卫生部长。

——摘自9月15日 MEIAHORA

【委内瑞拉】委内瑞拉在炼油厂附近逮捕一名“美国间谍”

9月11日，委内瑞拉总统马杜罗(Nicolas Maduro)在电视讲话中称，一名“美国间谍”在委最大炼油厂周围从事间谍活动时被捕，身上携带武器和大量现金，是一名美国海军陆战队成员，曾在伊拉克与中情局合作；马杜罗指责美国意图摧毁委的石油工业，对委发动经济战争。在间谍被捕后，马杜罗下令加强保护全国所有炼油厂的安全。上月，两名美国前特种兵被委法庭判处20年监禁，他们承认训练反委政府人员，并试图在委对马杜罗总统不利。

——摘自9月12日环球网和 Clarín

【哥伦比亚】哥伦比亚出现大规模抗议，反对警察暴力执法

9月9日，哥伦比亚多地出现严重抗议示威。如首都波哥大暴力抗议活动中，抗议者和警察发生激烈冲突，导致双方均有人受伤，城市陷入混乱。抗议示威活动导火索是当日警察涉嫌暴力执法致人死亡，当时警察试图控制一名违反防疫禁令在街头饮酒的男子，执法过程中涉嫌用枪重伤男子，后因抢救无效死亡。哥伦比亚国防部长当日发表讲话，呼吁抗议者停止破坏公共设施，表示暴力不是悲痛和愤怒的出口。波哥大市场洛佩兹同日表示警方暴力执法行为应受到谴责，同时也呼吁民众保持克制。

——摘自9月10日 CRIonline、9月11日 VOA News

经济动态

【阿根廷】阿根廷寻求2024年前不向IMF付款

据报道，阿根廷经济部长 Martín Guzmán 宣布，阿政府正与国际货币基金组织(IMF)进行的新一轮磋商，目标是在2021-2024年间不向该组织偿还债务。他在采访中表示，国家必须对未来几年的财政负担有清晰的认识，且政府正朝着这一点努力；他认为，阿根廷在2018年向IMF借债，是为了恢复阿在国际金融市场中的信心，并以此降低信贷成本，以更低的利率获得资金，偿还贷款并继续执行已实施的经济计划。但很显然没有实现，经济衰退地更加严重；从宏观角度来讲利息负担反而大大增加。因此，需要和IMF进行新一轮的谈判。

——摘自9月13日 Cadena3

【阿根廷】阿根廷今年第二季度 GDP 下降 19.1%

在防疫隔离的头几个月，阿根廷大都市地区几乎没有任何经济活动，极大影响了生产统计数据。今年第二季度的经济活动水平反映了新冠病毒大流行对工商服务业等的影响。阿根廷国家统计与普查研究所（INDEC）报告显示从4月1日到6月30日生产水平较去年同期下降了19.1%，其中降幅最大的是酒店和餐饮业，较去年同期减少了73.4%。同样受到防疫政策社交隔离的影响的建筑业（-52.1%）和家政服务业（-38%）也远远低于第二季度GDP降幅平均水平。降幅最小的是金融中介，同比下降了1.2%；电力和天然气供应（-3.3%）和教育业（-9.2%）受到疫情的影响相对较小。

———摘编自9月23日 Página12

【巴西】巴西7月份经济活动指数上涨2.15%

巴西中央银行9月14日公布的数据显示，经过季节性调整后，7月份巴西中央银行经济活动指数（IBC-Br）较6月份上涨2.15%。但和去年同期相比下降了4.9%。过去12个月里，IBC-Br指数累计下滑了2.90%。由于指数的不断调整，年指数相对于月指数是更加稳定的。而该指数今年从1月到7月累计减少了5.77%。巴央行经济活动指数（IBC-Br）的计算方法不同于巴西地理与统计研究所（IBGE）计算国家账目。IBC是一项月度指标，可以更频繁地追踪经济活动的发展，而季度指标国内生产总值（GDP）是对经济更广角的反映。

———摘编自9月14日 Valor Globo Brasil

【巴西】巴西7月份服务业上涨2.6%，低于预期

7月份，巴西的服务业活动已连续第二个月保持上升趋势，表明巴西经济的复苏走出极为糟糕的新冠病毒疫情阴影并非那么困难。巴西地理与统计研究所（IBGE）数据显示，经过季节性调整后，7月份服务业相比上月增长了2.6%，但和去年同期相比下降了11.9%。增长较为显著的是通信服务业，较上个月增长了2.2%，交通和运输相关服务业同比上月增长了2.3%。

———摘编自9月11日 O PETRÓLEO

【巴西】7月份零售业上涨5.2%，接近历史最高水平

随着巴西全国各地持续放宽封锁措施，巴西地理与统计研究所（IBGE）数据显示巴西7月份零售业再次出现强劲复苏，零售销售飙升至六年内最高水平，使得季节性调整销售额指数突破100点，达到2014年11月以来的最高水平。在季节性调整下，巴西7月份全国零售营业额较上月增加5.2%；在不考虑季节性调整的情况下，7月全国零售营业额较上月增加5.5%；在近12个月内累计增长了0.2%。在包含汽车业和建材业的广义零售下的7月零售额较上月增长7.2%，较去年同期增长1.6%，在近12个月内累计减少1.9%。IBGE数据

中的零售业涵盖8个行业,其中7个行业在7月份的销售均有上涨,如鞋服类销售增长25.2%,办公、IT和通讯设备销售增长11.4%,药品、香水和化妆品销售增长7.1%。

——摘编自9月10日 Agência IBGE 和 Reuters

【巴西】巴西上调2020年初级政府赤字至GDP占比12.1%

9月4日,巴西经济部修改了2020年财政预算,把向贫困人口提供的紧急援助延长至2020年底,推动政府和公共部门赤字将创下新高记录。经济部预计2020年中央政府初级赤字将达到8664亿雷亚尔,即占今年国内生产总值(GDP)的12.1%;在7月份时预计的是达到7874亿雷亚尔,即占今年国内生产总值的11%。

——摘编自9月4日 O PETRÓLEO

【智利】智利中央银行下调对2020年经济衰退推测,预计经济维稳

9月3日,智利中央银行下调其对2020年受新冠病毒疫情影响导致的经济萎缩预测,从6月份预测经济萎缩5.5%-7.5%,下调至预计萎缩4.5%-5.5%。

在智利央行季度经济报告中,其认为逐步放宽封锁措施和“对家庭收入的补贴”帮助振奋了陷入疲软的经济。智利政府已经宣布了一系列救济措施,其中包括一次性的现金补贴以及为遭受重创的公民提供贷款和抵押贷款的延期。同时,法律允许符合条件的个人提前提取10%的养老金,增注个人的现金流。

智利中央银行预测2021年经济增长在4%-5%之间,2022年经济增长在3%-4%;并预计2020年通货膨胀率将达到2.4%,等到2022年将攀升至3%。

——摘编自9月2日 Reuters

【智利】智利7月份经济活动减少10.7%

9月1日,智利中央银行报告显示智利7月份的经济活动较去年同期下降10.7%,较上月增长了1.7%,在近十二个月内下降了12.9%,唯一增长的部门是采矿业,而服务业和建筑业受影响最大。作为全球最大的铜生产国,智利设法保持工业的正常运转,采矿活动较去年同期增长了1.4%。而非矿产经济活动下降了12%。在最受影响的建筑业和服务业中,交通运输、餐饮和酒店等下降尤为显著;贸易和制造业受影响相对较小。

——摘编自9月1日 Cooperativa.cl

【墨西哥】墨西哥发行第一支可持续主权债券

9月14日,墨西哥发行了第一支与联合国可持续发展目标有关的主权债券,该债券以欧元计价发行,发行期为7年,于2027年9月到期,到期收益率为1.603%,票面利率为1.350%,是墨西哥联邦政府发行的所有以欧元计价的债券中第二低的票面利率。其发债宗旨是筹集资金,用以解决社会、环境和其他问题;该债券已获得了6倍多的超额认购,融资

额达 7.5 亿欧元（约合 8.89 亿美元）。墨西哥财政副部长 Gabriel Yorio 在推特上写道，墨西哥是第一个发行与联合国可持续发展目标有关联的主权债券的国家，将率先启动可持续金融计划。

———摘编自 9 月 14 日 EL ECONOMISTA

【墨西哥】墨西哥 8 月份已恢复了 9 万多个正式工作

9 月 13 日，墨西哥社会保障局（IMSS）月度报告显示，今年 8 月份墨西哥劳动力市场恢复了 92 390 个正式纳税工作，较去年同期增长了 152%，其中长期性工作占 51.7%，临时性工作占 58.3%，这是自 3 月份以来的首个积极数据。受新冠病毒大流行影响，3-7 月份流失了 11 170 584 个工作岗位，8 月份创造的工作机会仅占流失的 8.2%。

———摘编自 9 月 13 日 NVI NOTICIAS

【墨西哥】美国和墨西哥将就水果和蔬菜贸易展开对话

9 月 1 日，美国贸易代表 Robert Lighthizer 在办公室宣布，美国希望重点关注蓝莓、甜椒和其他季节性易腐商品的进口，此次复审可能会导致关税的征收。他在一份声明中提及，“特朗普总统认识到美国农民面临的挑战，并致力于促进和确保公平贸易，为所有的美国生产商提供一个公平的竞争环境”。墨西哥经济部承诺参与对话，希望“就两国所关心的农业问题，找到互相都满意的解决方案”，同时也寻求“捍卫墨西哥产品出口到美国的准入优先权”。两个月前，墨西哥、美国和加拿大三国签订了一项新贸易协定，名为《美国-墨西哥-加拿大协定》，取代了之前主导北美地区长达 26 年的《北美自由贸易协定》。

———摘编自 9 月 2 日 VOA News

社会动态

【巴西】巴西亚马孙雨林火灾或达近 10 年来最严重水平

9 月 2 日，据悉巴西亚马孙地区 8 月份的官方火灾数据有待修正，火灾数量可能已达到近 10 年来的最高水平。据当地媒体报道，巴西亚马孙雨林地区火灾数量在 8 月份下降了 5%，但巴西国家空间研究院（INPE）科学家 Alberto Setzer 参与官方火灾数据汇编工作，表示因为美国国家航空航天局（NASA）卫星出现错误，导致最终数据报告被推迟。Alberto Setzer 推测火灾次数和规模等方面都会有所上升，上升幅度大约在 1%-2% 之间。去年 8 月，巴西森林火灾达到近 9 年来最高水平时，曾引发全球国家领导人及各国民众极大关注和抗议，这是由于亚马孙雨林吸收着大量的二氧化碳，对遏制全球气候变暖起到了至关重要的作用。

———摘编自 9 月 2 日 EXTRA

【墨西哥】墨西哥新机场开发地发掘出大量冰河时代猛犸象墓地

科学家们在墨西哥新修的主机场附近挖掘出大量的猛犸象骨架,且有希望成为世界上猛犸象遗骸的最大聚集地之一。

在此处,100多具猛犸象骨骼已经在近200个发掘地点被确认,还有一些其他冰河时期的哺乳动物。而此处发掘地点正是墨西哥首都的新商业机场的建造地。

9月8日,首席考古学家鲁本·曼萨尼拉解释说,大约2.4万年前,猛犸象群来到了这个草场和湖泊吸引它们居住的地方。但因地质泥泞,多数动物在此处被困死,包括猛犸象。当然,其中也不能排除早期人类对猛犸象的猎捕。

曼扎尼拉说,他们并未预想到会有如此庞大数量的猛犸象遗骸,该挖掘工作一旦完成,这个位于墨西哥城市中心以北约30英里(50公里)的遗址就可以媲美美国和西伯利亚等其他遗址,成为世界上最大的猛犸象骨骼化石宝库;且新机场建成后计划将会在主航站楼进行猛犸象展览。

——摘编自9月9日VOA News

中拉关系

【秘鲁】新冠病毒疫苗在秘鲁进入第三期人体试验

据美国之声(VOA)9月10日报道,秘鲁正在进行第三阶段新冠病毒疫苗人体试验。该疫苗由中国提供,旨在为18岁至75岁之间的6000人接种疫苗。据美联社报道,秘鲁政府正在和六个实验室进行谈判,以确定购买疫苗的最佳途径。目前秘鲁是拉丁美洲受冠状病毒打击最严重的国家之一,截至报道,秘鲁已有696,000多例新冠肺炎病例,3万多相关死亡病例。

——摘编自9月10日VOA News

【巴西】由于巴西出货量减少,中国8月份大豆进口量下滑

今年前八个月里,中国大豆的进口额达6474万吨,同比去年增长了15%。

9月7日巴西海关数据显示,中国8月份大豆的进口量较7月份有所回落,其中巴西的出货量减少。根据巴西海关总署数据,中国是全球最大的大豆采购国,8月大豆进口量为960万吨左右,相比7月份的1009万吨减少了4.8%,主要由于来自巴西的供应下降。由于巴西大豆库存紧张,巴西农户现已开始预售2022年度大豆。8月份中国的食用植物油进口量为97.6万吨,比上月增长2.1%。

——摘编自9月7日G1 Globo

【巴西】塞阿拉州和中国跨国公司签订建设海上风电场备忘录

9月10日早，塞阿拉州政府与中国明阳智慧能源集团股份有限公司（MYSE）达成意向在该州建设海上风电场。塞阿拉州长 Camilo Santana 表示，在发展风能和太阳能等可再生能源方面，塞阿拉州在巴西处于先锋地位，寻求在全产业链中鼓励和强化对可再生能源投资的政策。在备忘录签订仪式上，州长表示塞阿拉州连续五年来都是巴西在公共投资支出占财政净收入比例最多的州，拥有巴西唯一在营出口加工区，并建立起一个名为“Ceará Veloz”的平台，以便加快投资者对当地投资的步伐。

——摘自9月10日塞阿拉州（Ceará）政府官网

【委内瑞拉】委内瑞拉和中国在抗击疫情方面加强合作

9月8日，委内瑞拉收到来自中国的第七批药品和医疗设备，这是双方抗疫合作的一部分。中国驻委内瑞拉大使李宝荣表示，这一切再度表明，面对全球的巨大变化，面对新冠病毒大流行对全人类生命和健康安全的严重威胁，中国政府及人民与委内瑞拉的政府及人民站在一起。李大使在委内瑞拉副总统 Delcy Rodriguez 和其他政府官员的陪同下，在首都加拉加斯的西蒙·玻利瓦尔国际机场发表了讲话。Rodriguez 感谢中国提供的最新一批人道主义援助，表示委内瑞拉现已有“700多吨的药品和医疗物资”可用于抗击疫情；此外，委还收到大量的传统中药的捐赠，Rodriguez 表示这些中药将被纳入委内瑞拉对 COVID-19 的治疗项目中去。

——摘自9月9日 ChinaDaily